

KENNEBEC VALLEY COMMUNITY COLLEGE

REQUEST FOR PROPOSAL (RFP) ADDENDUM NO. 1

RFP Title: Precision Machine Equipment

Addendum Number: 1

Date Issued: July 9, 2026

Purpose of this Addendum

This Addendum forms a part of the above-referenced Request for Proposal (RFP). The purpose of this Addendum is to provide responses to questions received from prospective proposers. Except as specifically clarified by this Addendum, all terms, conditions, specifications, and requirements of the original RFP remain unchanged and in full force and effect.

Questions and Responses

Question 1

Date Received: July 1, 2026

Question:

We are reviewing the Request for Proposal for Precision Machine Equipment and noticed that the specifications reference HAAS equipment.

Before preparing our proposal, we would like to confirm whether the College will consider equivalent equipment from another manufacturer, provided it meets or exceeds all of the required technical specifications, performance requirements, warranty, and support outlined in the RFP.

We would appreciate your clarification so that we can prepare our proposal accordingly.

Response:

Any specific reference to manufacturer(s) and/or catalog/model/stock numbers provided is to establish the design, type of construction, quality, functional capability, and performance level desired. Equivalent equipment that meets or exceeds the required specifications, performance requirements, warranty, and support outlined in the RFP will be considered.

Question 2

Date Received: July 6, 2026

Question:

Can I confirm you are requesting the rigging of the machines to be included? Normally our quotes include freight from California and installation, but not rigging.

I can obtain a rigging quote and include it, if required.

Response:

Please refer to **Section 6.2(d)** of the RFP, which states that the equipment shall be delivered and set up for operation. Rigging is required and must be included in the bidder's proposal.

All other terms, conditions, specifications, and requirements of the RFP remain unchanged.

Issued By:

Kennebec Valley Community College

Workforce Training & Professional Development

July 9, 2026